CdrWin Manuale d'Uso 

CdrWin è un software per la masterizzazione liberamente scaricabile in versione shareware. L'unica limitazione che ha la versione shareware è la velocità max di scrittura a 1x, quindi il software si può usare gratuitamente con questa limitazione. La versione registrata si può acquistare per poche decine di dollari. 

1 - Nella figura sotto come si presenta il menù del software.
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2 - I primi 3 riquadri in alto a sinistra sono quelli che più ci interessano. Il primo, Record Disc, serve per registrare.

Il secondo, Backup Disc, serve per fare la copia di un disco intero. Il terzo, Extract Disc/Track/Sector, permette di fare copie di singole tracce, di interi dischi o di alcuni settori del cd.

Apriamo la finestra di Extract Disc/Track/Sector per fare una copia e si presenterà questa schermata:
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Nel menù in alto si può scegliere tra:

- Disc Image/Cuesheet per creare un'immagine dell'intero cd.

- Select Tracks per estrarre singole tracce.

- Select Sector per estrarre solo alcuni settori del cd.

- Read Disc Only per leggere il disco senza salvare nessuna immagine.

In questo esempio abbiamo messo il segno di spunta sulla prima opzione per creare un'immagine dell'intero disco sull'hard disc. L'immagine avrà l'estensione .cue 

Più in basso è possibile selezionare il lettore cd (Cd Reader) che può essere lo stesso masterizzatore, e in Image Filename si sceglie la directory dove salvare l'immagine disco e con quale nome.

Nel riquadro ancora piu' in basso (Track Selection) sono visualizzate le tracce presenti sul disco. Nel nostro caso avremo la prima traccia di colore verde perchè di dati in Mode2 e le altre 2 tracce in rosso perchè sono tracce Audio. Per selezionarle separatamente è necessario nel menù in alto mettere il segno di spunta in Select Tracks.

Cliccando col tasto destro del mouse sulle singole tracce si ottengono informazioni come lunghezza della traccia, tipo di traccia, settore di partenza e settore finale della traccia.

Lasciando gli altri valori come in figura e cliccando su Start possiamo iniziare a copiare il nostro cd.

Nella directory indicata il software salverà 2 file, il primo prova.cue e il secondo prova.bin. 

Ultimata l'estrazione dell'immagine disco per procedere nella registrazione usciamo da questa mashera, dal menù principale selezioniamo Record Disc e ci ritroviamo nella mashera della figura sotto.
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Da CdRom Recorder è possibile scegliere il masterizzatore se ne ha più di uno.

Da Load Cuesheet si seleziona l'immagine disco precedentemente salvata (prova.cue) in una directory da voi scelta. Se invece si sono salvate delle singole tracce ad es. per fare una compilation audio, si selezionano da Load Tracks. 

Altre opzioni:

- Use disc transporter to make... permette di fare più copie dalla stessa immagine.

- Test Mode permette di fare una simulazione della registrazione per verificare che non ci siano problemi.

A questo punto non rimane che cliccare su Start Recording per fare la copia del nostro cd.

Masterizzare Psx 

Quasi tutti i dischi per Psx possono essere copiati usando Nero Burning Rom, Easy Cd Creator o altri software. Tuttavia una piccola percentuale di questi giochi ha delle protezioni che nessun software è in grado di superare. In questo modo le Software House tutelano i loro interessi, ma danneggiano alcuni giocatori che dopo avere speso piu' di 50 € per acquistare un videogioco originale se lo ritrovano rovinato per averci giocato troppe ore o per averlo lasciato incustodito tra le unghie del gattino di casa. In questi casi sarebbe molto utile fare una copia di backup del gioco in questione e conservare l'originale al sicuro. 

Come fare una copia di un gioco protetto? bisogna procurarsi un crack in grado di rimuovere le protezioni creare un'immagine del disco con Cdrwin inserire il crack nell'immagine disco con dei software appositi masterizzare il disco con Cdrwin

Per procurarsi il crack basta fare una ricerca su un buon motore come Google e trovare uno dei tanti siti che offrono crack.

Trovato il crack bisogna procurarsi dei software in grado di inserire dei crack o delle patch nei file immagine disco. Molto probabilmente nello stesso sito dove avete trovato il crack troverete uno di questi software.

Quelli piu' evoluti permettono di fare tutto tramite interfaccia grafica, altri funzionano da riga di comando.

Se siete stati fortunati e avete trovato un software con interfaccia grafica basta indicare al software dove si trovano nell'hard disc il crack e il file in formato Binario (.bin) in cui applicare il crack e il gioco è fatto.

N.B. Se avete letto le istruzioni d'uso di CdrWin sopra, avrete già capito che il file .bin viene creato da CdrWin quando si crea un'immagine del disco da duplicare. Per la precisione CdrWin crea 2 file, uno con estensione .cue e l'altro con estensione .bin.

