Guida completa al bios

Ecco una piccola guida che potrete utilizzare per orientarvi al meglio con le impotazioni del bios. E' bene ricordare che modificando le impostazioni del bios, potrebbero verificarsi dei problemi con il proprio computer, quindi se non siete esperti col pc è meglio farsi aiutare per sicurezza da qualcuno!

Ecco una piccola introduzione al bios: si tratta di una memoria solo leggibile, ma può essere riscritta o programmata utilizzando strumenti appropriati e tecniche particolari. Quando il PC fatica ad avviarsi, il sistema funziona lento, Windows si blocca, o alcuni componenti hardware non funzionano bene, un BIOS mal configurato potrebbe essere la causa di tutto. Lo scopo di questa guida è proprio quello di risolvere tutti i problemi che dipendono dal bios. 

Esistono diversi tipi di bios (Award, Phoenix, ecc.): sono un pò diversi nell'interfaccia grafica, ma in fin dei conti i parametri per le impostazioni sono uguali. Proprio per questo motivo, in questa guida non spiegherò passo passo come arrivare ad ogni menù, ma darò una spiegazione ad ogni menù ed ai parametri da impostare.

L'accesso al bios viene effettuato all'avvio del pc, premendo, generalmente, il tasto DEL o CANC. In ogni caso, la schermata iniziale dell'avvio del PC chiarisce il modo per poter entrare nel BIOS.

Tramite le impostazioni del bios, potrete anche gestire l'Overclock. Non mi dilungherò tanto su questo aspetto, ma l'importante è sapere che impostando alcuni parametri è possibile migliorare le prestazioni del sistema spingendo le periferiche a livelli "superiori" rispetto a quelli standard. Bisogna però precisare che l'Overclock è assolutamente LEGALE, ma invalida la garanzia delle componenti e può essere davvero rischioso se non effettuato con le precauzioni adeguate.

Innanzitutto, nella sezione "Standard CMOS Setup", o "Main" potrete impostare la data, l'orario e definire i parametri dei vostri hard disk...

In "BIOS Features Setup", potrete lavorare con impostazioni generali di ogni tipo. 

In "Integrated Peripherals" potrete amministrare le varie interfacce integrate con la vostra Scheda Madre. 

In "Power Management Setup" potrete configurare le funzioni di risparmio energetico o amministrare tutto ciò che riguarda l'alimentazione.

In "PnP/PCI Configurations" potete reimpostari i valori di ogni scheda di espansione PCI.

Se non trovate queste funzioni, o qualcosa di simile nel menù Main, le troverete probabilmente sotto il menù "Advanced".

Il menù "Hardware Monitor" mostra i valori dei sensori del sistema: temperatura del processore o la velocità delle ventole (in RPM), ma possono esserci anche quelle dell'alimentatore o delle altre ventole, se la scheda madre dispone di sensori appropriati.

L'opzione "Load Setup Defaults" reimposta i parametri a default, cancellando ogni cambiamento fatto fino a quel momento. Questo comando potrà aiutarvi se dopo aver regolato alcuni parametri e riavviato il sistema noterete alcuni problemi di funzionamento.

A questo punto ecco i vari menù che troverete nelle sezioni che ho appena specificato; forse qualche menù sarà leggermente diverso, oppure non c'è, tutto dipende dal tipo di bios della vostra Motherboard. Per alcune sezioni specificherò solo i parametri che vi consiglio di impostare.

ADVANCED BIOS SETUP

Boot Virus Detection: vi consiglio di impostarla su Enabled. Anche se i virus che si caricano in avvio non sono più un grosso problema come in passato, abilitando questa voce proteggerete i vostri dati se inserirete in avvio un floppy disk o un CD-ROM infetto. 

CPU Level 1 Cache: Vi consiglio di impostarlo su Enabled. 

CPU Level 2 Cache: Vi consiglio di impostarlo su Enabled. 

Quick Power On Self Test: Vi consiglio di impostarla su Enabled. Questa voce vi permette di saltare il controllo della quantità di memoria quando accendete PC; anche se avrete qualche banco difettoso, questo test non vi avviserà comunque. 

First, Second, or Third Boot Device: Impostate l’ordine di avvio delle unità, disabilitando ogni drive che non vorrete si abiliti in fase di avvio. Se non avete un metodo di avvio particolare, ossia da floppy, oppure da cd-rom, allora impostate come First Boot Device il parametro HDD, e sul resto impostate Enabled.

Boot Other Device: Vi consiglio di impostarla su Disabled, a meno che non starete avviando il PC da una rete o una scheda SCSI. 

Boot Up Floppy Seek: Vi consiglio di impostarla su Disabled. È solo una perdita di tempo. 

Boot Up NumLock Status: Alcuni preferiscono avere il NumLock (tastierina numerica) attivato quando Windows si carica, mentre altri preferiscono averlo disabilitato. Scegliete voi...

Gate A20 Option: Vi consiglio di impostarla su FAST. Mentre questa caratteristica è stata resa più o meno obsoleta con Windows XP, è raccomandabile impostarla come suggerito dato che le vecchie versioni di Windows e le prestazioni OS/2 migliorano con questo parametro impostato su FAST. La sola ragione per la quale qualcuno non la imposta in questo modo è perche sta lavorando in DOS. 

Typematic Rate Setting: Questa impostazione determina quanto tempo la tastiera aspetti prima di ripetere la digitazione di un tasto tenuto premuto. Segliete voi il parametro che fa al caso vostro.

APIC Mode: Vi consiglio di impostarla su Enabled. L’Advanced Programmable Interrupt Controller è responsabile del supporto a più processori, maggiori IRQs e la frequenza con cui vengono inviati gli interrupt. 

OS/2 Onboard Memory > 64M: Vi consiglio di impostarla su Disabled. Questo parametro è applicato solo dagli utenti che utilizzano l’ormai defunto sistema operativo OS/2 di IBM. 

Full Screen LOGO Show: Quando è abilitata, il conteggio di memoria e il Power-On Self-Test (POST) sono nascosti da un logo grafico. Per esempio, quando avviate per la prima volta un computer Gateway, vedrete la scritta GATEWAY a grandi lettere sullo schermo. Quando la disabilitate, vedrete sullo schermo la normale sequenza di avvio. Alcune persone preferiscono nascondere il POST screen, mentre altre preferiscono visualizzarlo, scegliete voi. 

POST Complete Report: Questa voce, quando è abilitata, mostra il risultato del POST. A vostra scelta...

Speech POST Reporter: Questo parametro, quando è abilitato su PC con altoparlanti, comunicherà vari errori con un sintetizzatore vocale. Impostatelo come meglio credete.

ADVANCED CHIPSET FEATURES

CPU External Freq. (MHz): Deve essere impostato in base alle specifiche del vostro processore. 

CPU Frequency Multiple Setting: Vi consiglio di impostarlo su AUTO. 

CPU Frequency Multiplier: Deve essere impostato in base alle specifiche del vostro processore. 

System Performance: Vi consiglio di impostarlo su Optimal. 

CPU Interface: Vi consiglio di impostarlo su Optimal. 

Memory Frequency: Vi consiglio di impostarlo su By SPD. Molti produttori di memoria includono un chip Serial Presence Detect (SPD), che suggerisce al BIOS la capacità, l’ampiezza di banda, la velocità e il voltaggio delle memorie installate. Queste impostazioni sono determinate dai produttori per assicurare le maggiori prestazioni e il maggior grado di stabilità. Quindi "By SPD" è considerato come un’impostazione sicura e raccomandata. 

Memory Timings: Vi consiglio di impostarlo su Optimal. 

FSB Spread Spectrum: Vi consiglio di impostarlo su Disabled. Questa opzione aiuta i sistemi a passare i test europei sull’interferenza elettromagnetica (EMI), variando costantemente la frequenza del Front Side Bus (FSB). Se abiliterete questa opzione potrete avere problemi con la connessione Internet e problemi di stabilità in caso di overclock. 

AGP Spread Spectrum: Vi consiglio di impostarlo su Disabled. La descrizione appena data si applica anche qui, anche se questa voce modula la frequenza dell’ interfaccia Advanced Graphics Port (AGP). 

CPU VCore Setting: Vi consiglio di impostarlo su AUTO. 

CPU VCore: Deve essere impostato in base alle specifiche del vostro processore. Graphics Aperture Size: vi consiglio di impostarlo su 64MB o 128MB. Questa voce controlla la quantità del Graphics Address Relocation Table (GART) e quanta memoria può essere utilizzata per gli indirizzi di memoria AGP.

AGP Frequency: Vi consiglio di impostarlo su AUTO. 

System BIOS Cacheable: Vi consiglio di impostarlo su Disabled. Forse ora penserete che tutta la cache è utilizzabile, ma non è così. Questa voce può causare alcuni problemi. Questa è una caratteristica da abilitare solo se state lavorando ancora in DOS. 

Video RAM Cacheable: Vi consiglio di impostarlo su Enabled. Contrariamente a quanto implica il nome, questa voce permette di scrivere nella memoria unificata presente sulle moderne schede video ed apporta un miglioramento grafico.

DDR Reference Voltage: Vi consiglio di impostarlo su 2.6V. Questo parametro controlla il voltaggio delle memorie Double-Data Rate (DDR) del vostro sistema. 

AGP VDDQ Voltage: Vi consiglio di impostarlo su 1.5V. VDDQ è un termine ingegneristico che significa Voltage between Drain and common for Data Quad-band. In pratica, indica l'alimentazione dello slot AGP.

AGP 8X Support: Abilitate questo parametro se la vostra scheda video supporta l’AGP 8X. 

AGP Fast Write Capability: Vi consiglio di abilitarla. Questa voce, quando abilitata, permette ai dispositivi AGP di bypassare la memoria principale quando vi è una transizione di dati dal chipset ai dispositivi AGP, incrementando le prestazioni di circa il 10%. Tuttavia, alcuni giochi e schede PCI potrebbero dare problemi con questo valore abilitato. Per impostarla al meglio, magari potete provare a fare delle prove per vedere qual è la configurazione migliore.

INTEGRATED PERIPHERIALS

Primary VGA BIOS: Questo parametro è utilizzato solo quando ci sono due schede video installate sul PC: Una AGP (accelerated graphics port) e una PCI (peripheral component interconnect). Il sistema vuole sapere quale scheda utilizzare come scheda principale. 

USB Controllers: Questa caratteristica vi permette di limitare le funzionalità del controller Universal Serial Bus (USB) presente sul vostro sistema. Potrete scegliere solo tra USB 1.1, USB 1.1 & 2.0 o disabilitare completamente l’USB. Vi consiglio di impostare il parametro su 1.1 e 2.0.

USB Legacy Support: Questo parametro deve essere abilitato se utilizzate una tastiera USB e volete utilizzare questa tastiera anche in ambiente DOS o prima del caricamento del sistema operativo. Se questo parametro è disabilitato, in caso di avvio da floppy disk o CD-ROM la tastierà non funzionerà. 

USB Mouse Support: Come sopra. 

Onboard AC97 Audio Controller: Se avete una scheda audio PCI o il sistema non ha altoparlanti, disabilitate la scheda audio integrata. Questo libererà preziose risorse e preverrà potenziali conflitti. Se invece volete sfruttare la scheda audio integrata della Motherboard e avete degli altoparlanti, allora impostate su Enabled. 

Onboard AC97 Modem Controller: Molte schede madri sono vendute con un modem dial-up integrato. Se nel sistema manca il modem o questo è inserito nel tradizionale slot PCI sulla scheda madre, disabilitate questo parametro. Viceversa, abilitatelo. 

Onboard LAN (nVidia): Questa voce permette di abilitare o disabilitare la scheda di rete integrata (NIC). Le opzioni sono Auto o Disabled. Se non avete bisogno della rete LAN, impostate su Disabled, altrimenti su AUTO.

Onboard 1394 Device (Firewire): Questa voce abilita o disabilita la porta integrata IEEE 1394 (Firewire). Se il sistema non ha nessun dispositivo Firewire, o se il connettore Firewire non è inserito nella scheda madre, disabilitate questa voce. 

Floppy Disk Access Controller: Molti PC moderni non hanno il floppy disk. Se non avete alcun lettore Floppy Disk, o se non lo utilizzate mai, disabilitatelo. Ovviamente se ne siete in possesso e volete disabilitarlo perchè non lo usate mai, quando dovete usalro dovete necessariamente riabilitarlo dal BIOS.

Onboard Serial Port 1: Molte persone non utilizzano più le porte seriali per collegare periferiche esterne, ormai rimpiazzate dall’USB. Se non usate le porte seriali, disabilitate pure questa voce. Invece, se le utilizzate, impostate questa opzione su 3F8/IRQ4. 

Onboard Serial Port 2: Come sopra, se non le utilizzate. Se le utilizzate impostate su 2F8/IRQ3. 

UART2 Use As: L’UART (Universal Asynchronous Receiver/Transmitter) è un chip che trasmette e riceve dati in modalità seriale; ogni porta seriale installata ne utilizza uno, ed è possibile che alcune lo integrino su un solo chip. Molte schede madri offrono dispositivi ad infrarossi al posto della Serial Port 2. Avrete quindi bisogno dell’adattatore infrarossi venduto solitamente separatamente.

Onboard Parallel Port: Questa impostazione abilita o disabilita la porta parallela. Se non avete nessun dispositivo collegato alla porta parallela, disabilitatela. Ma se utilizzate la porta parallela, vi consiglio di impostare il valore 378/IRQ7. 

Parallel Port Mode: Se avete disabilitato la porta parallela, questa impostazione è irrilevante. Tuttavia, se la porta parallela è attiva, dovrete configurare questo parametro in modalità EPP (enhanced parallel port) o ECP (enhanced capabilities port). EPP è raccomandato se il sistema è collegato ad un solo dispositivo, come una stampante. Selezionate ECP se avete più dispositivi sulla porta parallela. Per avere i maggiori vantaggi da questa impostazione, utilizzate i cavi paralleli IEEE-1284. 

ECP DMA Select: Se selezionate ECP o EPP + ECP, questa opzione sarà disponibile e potrete scegliere quale canale DMA (Direct Memory Access) utilizzare. Vi consiglio di impostare come valore standard "3". 

Onboard Game Port: Se avete aggiunto una scheda sonora o non utilizzate nessun dispositivo MIDI o joystick, disabilitate questa voce per liberare risorse. Se invece utilizzate la porta gioco impostate il valore su 201. 

Onboard MIDI I/O: Il Musical Instrument Digital Interface (MIDI) definisce lo standard che permette agli strumenti musicali, all’hardware del computer e al software, di comunicare. Se non utilizzate il computer per produrre o sentire musica MIDI, fareste bene a disabilitare questa voce. Viceversa, raccomandiamo l’impostazione a 330. 

Onboard MIDI IRQ: Come sopra. Se attiva, raccomandiamo l’impostazione a 10.

POWER MANAGMENT SETUP

ACPI Suspend to RAM: ACPI sta per Advanced Configuration and Power Interface (che non va confuso con APIC o IPCA, che sono opzioni che alcune persone possono trovare nel programma di setup del BIOS). La caratteristica Suspend to RAM è riferita di solito all’S3/STR, che lascia il PC alimentato anche in modalità Standby, ma solo se tutti i dispositivi sono ACPI-compliant. Alcuni BIOS offrono l’opzione S1/POS a tal proposito. Se abiliterete questa caratteristica e avrete problemi con la modalità Standby, potrete disabilitarla semplicemente tornando nel BIOS. 

Video Off Method: L’opzione DPMS (Display Power Management System) permette il controllo dal BIOS della scheda video se questa supporta la caratteristica DPMS; l’opzione Blank Screen blocca lo schermo; l’opzione V/H SYNC Blank blocca lo schermo e interrompe la scansione verticale e orizzontale. Se il vostro computer e il monitor sono abbastanza recenti, vi consiglio di impostare il valore su DPMS. 

HDD Down In Suspend: Questa voce determina se l’hard disk deve spegnersi automaticamente quando il computer entra in modalità stand-by. Mentre molte impostazioni di alimentazione di questo tipo sono controllate da Windows, se trovate un hard drive che non si spegne quando il computer entra in modalità stand-by abilitate questa opzione. Altrimenti vi raccomando di disabilitare questa voce.

PWR Button < 4 Secs: Come consuetudine, tutti i computer con interfaccia ATX si spengono entro quattro secondi dopo aver cliccato sul tasto di alimentazione. Questa impostazione imposta il tempo di spegnimento a meno di quattro secondi. Power Up On PCI Device: Se utilizzate l'opzione Wake-On-LAN (utilizzato di solito in grandi ambienti di ufficio per accendere computer da amministrazione remota) dovrete abilitare tale impostazione. Altrimenti vi consiglio di disabilitarla. 

Wake/Power Up on Ext. Modem: Questa voce dice al computer di accendersi quando arriva un segnale da una linea telefonica inserita sul modem. 

Automatic Power Up: Questa caratteristica, se attivata, vi lascia assegnare un'ora specifica a cui il PC si accenderà automaticamente. 

Time (hh:mm:ss) of Alarm: In questo campo potete impostare l’ora di accensione automatica. Il campo Automatic Power Up deve essere abilitato per utilizzare questa impostazione. 

AC Power Loss Restart: Questa opzione è pensata per dire al PC cosa fare dopo un'interruzione inaspettata dell'alimentazione. Impostandola su Disabled il sistema rimarrà spento, altrimenti si riaccenderà. 

Power On By PS/2 Mouse: Quando è abilitata, questa caratteristica permette al mouse PS/2 (non USB) l’accensione del sistema. Vi raccomando di disabilitarla disabilitarla. 

Power On By PS/2 Keyboard: Quando abilitata, questa opzione permette a un tasto della tastiera PS/2 di accendere il computer. Vi raccomando di disabilitarla.

PnP/PCI CONFIGURATIONS

Reset Configuration Data: L’ Extended System Configuration Data (ESCD) contiene informazioni sui dispositivi non-PnP (plug and play). 

Resources Controlled By: Questa impostazione impone al computer che nessun IRQs si imposti automaticamente. La selezione manuale degli IRQ è richiesta solo quando si lavora con vecchie periferiche non-PnP. Vi raccomando di impostare su AUTO(ESCD). 

IRQ Resources: Questa opzione permette la configurazione manuale degli IRQ che saranno disponibili solo se imposterete su MANUAL la voce precedente. 

PCI/VGA Palette Snoop: Questa voce è utilizzata per schede video add-on come encoder MPEG. Queste non hanno una loro gamma di colore, quindi devono attingere dalla palette dei colori della scheda video del sistema. Se, come molte persone, non avete un dispositivo video secondario inserito sulla scheda video, impostate questo parametro su Disabled. 

SECURITY

Security Option: Questa voce permette la scelta di una password di protezione del BIOS per evitare che qualcuno acceda al PC senza il vostro permesso. Potrete impostare inoltre una password all’avvio del PC. Le opzioni disponibili sono Setup o System; queste impostazioni controllano anche i parametri che spiegherò qui sotto. 

Set Supervisor Password: Se sceglierete Supervisor Password, una password sarà richiesta per entrare nel BIOS. Se sceglierete SYSTEM una password sarà richiesta al momento dell’avvio del PC. 

Set User Password: Per avviare il PC viene assegnata una password differente ai vari utenti e se la Supervisor Password è già stata selezionata, permette all’utente di impostare da BIOS solamente la data e l’ora.
Nota: Se queste password sono state dimentaicate o perse, potrete tramite jumper resettare il BIOS e tornare ai valori impostati dalla casa. 

HARDWARE MONITOR

Qui potrete solo visualizzare i valori. L'unico parametro da modificare potrebbe essere Q-Fan, che vi permette di scegliere se volete il controllo delle ventole. 
