Viste le INNUMEREVOLI, ripetitive richieste di informazioni e spiegazioni sui collegamenti audio tra un lettore DVD/DivX ed un sistema di casse per PC tipo le Creative, ad esempio, mi sono finalmente deciso a creare questa sorta di mini-guida essenziale. 

Userò esclusivamente degli esempi concreti, giusto per non assillarvi con tutta la (peraltro interessantissima) teoria che c'è dietro. 

Dunque, il lettore può essere dotato di diverse uscite audio: 

analogiche stereo, analogiche 5.1 e digitali ottica e/o coassiale. 
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USCITE DIGITALI --> CASSE DIGITALI Qualità:  Prezzo:  

Nella prima immagine le trovate sulla destra, sono quelle denominate "DIGITAL AUDIO OUT" (COAXIAL e OPTICAL). 

Esse rappresentano il modo migliore in assoluto per portare l'audio originale del dvd in DD/DTS, cioè NON decodificato, al receiver-ampli o, nel nostro caso, al kit di speakers amplificati. 
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Il cavo digitale coassiale (a sinistra) e cavo digitale ottico TOSLINK (a destra)

Attenzione: tra i kit Creative solo i modelli "DIGITAL" sono dotati di tale ingresso e quindi anche di decoder DolbyDigital/DTS! 

In particolare, al momento in cui scrivo, ci sono solo le Creative Inspire 5.1 Digital 5500 e 5700. 

USCITE DIGITALI --> CASSE ANALOGICHE Qualità:  Prezzo:  

Per collegare il lettore attraverso il cavo digitale ottico/coassiale a qualunque altro kit che non sia esplicitamente Digital, dotato quindi solo di ingressi analogici e privo di decoder DD/DTS, è possibile acquistare per circa 100€ l'eccezionale Creative Decoder DDTS-100 e poi collegare quest'ultimo alle casse attraverso tre normali cavi analogici stereo. 

USCITE ANALOGICHE -> CASSE ANALOGICHE Qualità:  Prezzo:  

Nella prima immagine sono quelle in alto a sinistra, denominate "5.1 CH SURROUND AUDIO OUT" e altrove chiamate anche "6 CHANNEL OUT". 

E' possibile utilizzare queste uscite per far compiere il lavoro di decodifica DD/DTS al decoder integrato nel lettore (ce l'hanno tutti, ormai). 

In questo caso è necessario acquistare 3 economici spinotti "adattatori da 2 RCA a minijack" e i 3 relativi cavi RCA Stereo. 
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Uno spinotto adattatore RCA -> MiniJack (sopra) e un cavo RCA Stereo (sotto) 

I cavi RCA Stereo devono essere usati per "accoppiare" le 6 uscite analogiche e inserire gli spinotti adattatori nei tre ingressi del kit di casse in questo modo: 

FL (Front Left) + FR (Front Right) -> ingresso Front 

SL (Surround Left) + SR (Surround Right) -> ingresso Rear (o Surround) 

CE (Center) + SW (SubWoofer) -> Center/Sub 







