	Ottimizzare Windows XP 


	Tutti i dati e le informazioni riportate sono derivanti da esperienze pratiche, pertanto, data la vastità di componenti hardware oggi in commercio, possono avere esiti diversi ed imprevedibili. Si consiglia pertanto di procedere con cautela. In ogni caso decliniamo ogni responsabilità per eventuali danni e/o malfunzionamenti, su hardware e software, derivanti dall'applicazione dei consigli e/o di tutto ciò che è riportato nella presente pagina.

La configurazione standard di Windows XP in generale, tende a bilanciare vari fattori, come la facilità d'uso, la compatibilità, le prestazioni e l'estetica. Questo compromesso spesso e volentieri non soddisfa l'utente che comunque utilizza il sistema per dei scopi ben specifici ( musica, video editino, office, games etc.. ). Molti optional di Windows XP infatti possono rappresentare un vero e proprio collo di bottiglia per le prestazioni complessive in termini di velocità: basti pensare, all'utilità per il ripristino della configurazione di sistema, che può aiutarci a recuperare il sistema operativo in caso di crash ma che agisce comunque rimanendo perennemente nascosta in background e consumando cicli del processore, oppure a tutti i servizi che sono abilitati di default ma che comunque non verranno probabilmente mai utilizzati.

Al fine di migliorare le prestazioni del sistema operativo si possono modificare alcune delle configurazioni base di Windows XP, intervenendo sulle opzioni e sul registro di sistema. Per fare tutto questo è necessario operare con dei privilegi di amministratore sul PC che vogliamo ottimizzare, che tutti i software antivirus siano disabilitati e sopratutto di un backup delle informazioni importanti, nel caso in cui le cose non andassero completamente per il verso giusto.

Attenzione: è essenziale per aumentare la stabilità e le performance di una Workstation D.A.W. o video-editing, utilizzare minimo due hard-disk. Uno per il sistema operativo ed i programmi ( creare anche una partizione specifica per il file di Swap ), l’altro hard-disk per i file audio o video.

Ottimizzare il file di SWAP (memoria virtuale)

(dimensione Max. = dimensione Min.) Questo impedisce a Windows di ridimensionare continuamente la memoria virtuale , causando i disturbi di registrazione. Il ripetuto ridimensionamento del file swap della memoria virtuale può dare problemi con i processi in tempo reale.

Si consiglia di leggere il documento: ottimizzare il file di Swap
Eliminare Dr. Watson

Questa applicazione di Windows, serve al sistema a salvare l’immagine corrente della memoria in un file, quando un programma in esecuzione va in crash. Inutile dire che è inutile e utilizza tante risorse di sistema inutilmente. Per disattivare il servizio, serve utilizzare “ regedit “. Dopo l’apertura del registro cercare la chiave “ Hkey_Local_Machine/Software/Microsoft/WindowsNT/CurrentVersion “. Selezionare la chiave “ AeDebug “ ed eliminarla. Se in seguito si volesse ripristinare, basterà inserire il comando “ drwtsn32 –i “ , nel menù Start >> Esegui.
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Opzioni programmi

Pannello di controllo » Sistema » Avanzate » Impostazione delle prestazioni >> Avanzate >> Selezionare Servizi in Background.

Questo settaggio vi assicurerà una bassa latenza con i driver ASIO che funzionano come programmi in background.
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Opzioni specifiche sul dettaglio grafico

Pannello di controllo » Sistema » Avanzate » Impostazione delle prestazioni
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Limitare il numero di font

Pannello di controllo » Caratteri

Molti programmi installano in Windows tipi di caratteri addizionali, che vengono caricati in memoria con quelli di default di Windows che sono già almeno 30 Font diversi. Per snellire e rendere più veloce il sistema si consiglia di eliminare i Font che riteniamo di non utilizzare mai, o possiamo semplicemente spostarli in un’altra cartella vuota. Di tanto in tanto, conviene sempre controllare che non siano stati aggiunti dei Font superflui, soprattutto dopo l’installazione di stampanti, o applicazioni di grafica.
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Disabilitare Microsoft Messenger

Windows XP integra il software Chat Messenger per le comunicazioni on-line, ed il trasferimento di file tra amici o colleghi, in assoluto spreco di risorse in una stazione DAW.

Si consiglia di leggere il documento in supporto: disinstallare Windows Messanger
Disabilitare il cambio rapido utente

Pannello di controllo » Account Utente » Cambia modalità di accesso e disconnessione » deselezionare Utilizza cambio rapido utente.

Questa opzione consente infatti di operare il passaggio fra un profilo utente e l'altro senza doversi disconnettere e senza dover chiudere nessuna delle applicazioni che al momento stiamo usando, ma il rovescio della medaglia è che mantenendo in memoria tutti i profili utente per consentire il passaggio rapido, il sistema assorbirà il suo quantitativo di risorse.

Disattivare gli aggiornamenti automatici

Pannello di controllo » Sistema » Aggiornamenti automatici » Disattiva l'aggiornamento automatico, il computer verrà aggiornato manualmente.

Programmino che opera in background che periodicamente esamina il sistema e consiglia gli aggiornamenti da effettuare, sottraendo risorse di sistema.
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Disabilitare l'utilità di ripristino del sitema

Pannello di controllo » Sistema » Ripristino configurazione di sistema » Disattiva Ripristino configurazione di sistema su tutte le unità.

Il ripristino del sistema registra delle "istantanee" delle parti vitali del sistema, come ad esempio il registro di configurazione, i profili utente, da cui poter ripartire in caso di crash grave del sistema. In questo modo se per un qualsiasi motivo il vostro sistema dovesse diventare inutilizzabile, potrete ripristinare una precedente configurazione. Chiaramente il tutto è gestito da un programma residente in memoria, con relativo consumo di risorse. 
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Disabilitare Connessione Remota

Pannello di controllo » Sistema » Connessione Remota
Disattivare l’assistenza remota
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Disabilitare segnalazione errori del sistema

Pannello di controllo » Sistema » Avanzate » Segnalazione Errori
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Disabilitare Avvio e Ripristino

Pannello di controllo » Sistema » Avanzate » Avvio e ripristino >> Impostazioni

Disabilitare le segnalazioni Errore di Sistema
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Disabilitare immagini di sfondo

Pannello di controllo » Schermo » Desktop selezionare nessuno

E’ consigliato di disattivare le immagini in background, per risparmiare qualche Kbyte di risorse
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Disabilitare pulitura desktop

Pannello di controllo » Schermo » Desktop >> Personalizza Desktop Disabilitare
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Disabilitare Screen Saver

Se i salvaschermo sono abilitati, il sistema controlla periodicamente se i programmi che stanno girando hanno ricevuto un input, e impedisce così al programma di funzionare per un breve istante. Ma questo può causare spazi vuoti o "click" o "pop" nella registrazione o nella riproduzione.

Pannello di controllo » Schermo » Screen Saver selezionare nessuno
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Disabilitare risparmio energetico

Questo impedirà al sistema di controllare periodicamente l'attività, analogamente a quanto detto riguardo gli screen savers.

Pannello di controllo » Opzione risparmio energia >> Selezionare “Combinazione Risparmio Energia“ scegli la combinazione "Sempre attivo", poi in tutti i menù a discesa seleziona "Mai"
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Disabilitare accelleratore hardware grafico

Alcuni consigliano di abbassarla, altri ritengono di no, se non si hanno problemi si può provare a lasciare al massimo.

Pannello di controllo » Schermo » Screen Saver >> Impostazioni >> Avanzate >> Risoluzione Problemi Impostare Accelerazione Hardware al minimo per utilizzo DAW.
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Disabilitare suoni di sistema

I suoni di Windows, possono occupare le uscite della scheda audio impedendone l'uso alle applicazioni audio che stai usando o, peggio, il sistema può mettersi a suonare mentre stai registrando, e potrebbbe venire registrato. Rrimuovi anche il segno di spunta dal checkbox "Mostra icona sulla barra delle applicazioni"

Pannello di controllo » Suoni e periferiche audio >> Suoni >> Combinazione 
Impostare Nessun Suono
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Disabilitare USB + COM nel Bios

I computer che sono settati per funzionare come workstation D.A.W ( in particolare quelle con i chipset VIA ), si raccomanda di disabilitare da BIOS le periferiche USB se non sono necessariamente utilizzate. Questo libererà un IRQ e impedirà a Windows di fare "ping" o controllare la porta USB per vedere se ci sono nuove devices, cosa che fa molte volte al secondo. Si consiglia anche di disabilitare le COM ( porte seriali ) per liberare IRQ.

Disabilitare la funzione Write behind Caching

Pannello di controllo » Sistema » Hardware » Gestione periferiche >> Unità disco 
Selezionare il disco e fare un doppio click, selezionare “Criteri” e disabilitare l’opzione “Abilita cache di scrittura su disco”.

Windows attiva automaticamente la funzione “Write behind Caching” per memorizzare i dati in memoria prima di scriverli sul disco. Disabilitare tale funzione implica un aumento di prestazioni e forza il sistema a scrivere i dati direttamente sull’hard disk.
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Disabilitare la funzione Sincronizzazione dell’orario 

Pannello di controllo » Data e ora » Ora Internet 
Disabilitare la sincronizzazione automatica dell’orario
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Disabilitare la funzione index sul disco 

Risorse del computer >> selezionare un disco e disabilitare la funzione di Index dei file
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Eliminare i servizi inutili

In Windows XP, vari compiti del sistema operativo, sono affidati a piccoli programmi che girano in background, chiamati, appunto, servizi di sistema. Questa serie di programmi, occupano risorse a livello di processore e, poiché sempre in esecuzione, preziosa Ram , pur se non tutti i servizi siano necessari. Windows XP ne attiva di default una discreta quantità: disabilitando quelli superflui si ottiene un deciso aumento delle performance.

Attenzione: non installare nessun software oltre a quelli di cui hai bisogno per il lavoro audio, no antivirus, no applicazioni freeware etc…perché possono causare grossi malfunzionamenti.


	   



	


