UNetbootin (Universal Netboot INstaller, Netboot Installer universale) è un interessante software che permette di creare sistemi Live USB avviabili per Ubuntu, Fedora, OpenSUSE, Debian, Gentoo, Mandriva, CentOS, Linux Mint e molte altre distribuzioni Linux in modo da bootare direttamente da USB senza l’ausilio di CD o DVD. Come per A Bootable USB utilizzato per Windows 7, UNetbootin può essere utilizzato per effettuare una installazione senza dover masterizzare un CD, ma utilizzando soltanto una chiave USB o un USB hard disk.

Il programma permette infatti la generazione di Live USB di distribuzioni Linux ma anche di molti programmi e tool che necessitano di essere avviati da boot come alcuni comuni ed apprezzati strumenti per la gestione e la manutenzione del sistema, tutti avviabili all’accensione del Pc ad esempio Parted Magic, SystemRescueCD, Super Grub Disk, Ophcrack e NTPasswd solo per citarne alcuni. Inoltre possiamo creare CD/DVD Live da penna USB di software antivirus ed antimalware, in grado di rimuovere infezioni virali al boot di Windows. UNetbootin può scaricare direttamente una delle tante distribuzioni Linux supportate e già funzionanti pronte all’uso oppure potremo fornirgli noi il file .iso da bootare sulla penna USB.
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I caratteri distintivi di UNetbootin sono il supporto per una grande varietà di distribuzioni Linux. La semplicità, l’immediatezza e la comodità di UNetbootin consentono a tutti, anche a quelli alle prime armi, di creare una penna USB bootabile in pochissimi passaggi. Unetbootin è scaricabile gratuitamente in versione per Windows o Linux. Il programma, di pochi kilobyte, non richiede installazione ma si esegue in modalità stand-alone.

Per prima cosa bisogna scegliere l’immagine Linux che utilizzeremo. Abbiamo tre opzioni: Cliccando su Distribution e scegliendo una specifica versione della distribuzione Linux desiderata Unetbootin avvierà automaticamente il download del file immagine .iso. In alternativa è possibile scaricare l’immagine in formato .iso direttamente dal sito della distribuzione Linux e poi passarla a UNetbootin selezionando Disk Image e indicando il percorso dove è salvato il nostro file .iso. In questo modo è possibile utilizzare anche distribuzioni non ancora supportate ufficialmente da UNetbootin oppure altri programmi o tool che necessitano di essere eseguiti all’avvio. I più esperti potranno infine caricare i file kernel e Initrd per creare drive USB avviabili con qualunque sistema operativo Linux.

Ora bisogna selezionare il dispositivo sul quale copiare l’immagine avviabile. La penna USB verrà formattata completamente, perciò prima di procedere assicuriamoci che non contenga dati sensibili. Fatto questo clicchiamo su Ok e UNetbootin si occuperà di creare la nostra penna USB avviale con Linux. Tutto qui. Una volta completato il processo riavviamo il PC e selezioniamo il boot da USB per bootare dalla nostra penna USB che abbiamo creato.
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	Una volta completato il processo riavviamo il PC (se avete creato la penna USB bootabile utilizzando un computer diverso da quello su cui volete installare Linux, è il momento per rimuovere la penna e collegarla al vostro netbook) per bootare dalla penna USB che abbiamo creato.

Per bootare da penna USB dovete selezionarla come dispositivo di boot. Alcuni BIOS consentono di scegliere rapidamente il dispositivo di boot premendo il tasto ESC all'avvio, altrimenti dovete entrare nel BIOS premendo F2 o il tasto indicato dalla schermata d'avvio e modificare l'ordine dei dispositivi di boot.
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	Dopo aver bootato dalla vostra pendrive potrete installare la vostra distribuzione Linux o provarla in modalità Live come da CD o DVD.


